

# Glas zaavaznikov

## Informacijski dnevnik A. I. S.

Leto I - št. 108

Cena 2 liri

TRST, sredo 24. oktobra 1945

JRLDNISTVO: Via S. Pellico 8 - Telefon št. 89354 in 94443

OGLASI: Cena za millimeter višine (širina ena kolona): trgovski L. 7, mrtvaški L. 18 (osmrtnice L. 36), objave L. 9, finančni in pravni glas. L. 12. V vsebini lista (tekstni oglas) L. 12. Davek bi vstet. Plačljivo vnaprej. Oglase sprejema izključno: S. P. I. Società per la Pubblicità in Italia, Trst, via Silvio Pellico št. 4, tel. 94044. Cena posamezne številke L. 2 (zaostale L. 4). Rokopisov ne vračamo.

### ANGLEŠKI IN FRANCOSKI KOMENTARJI

# Za De Gaulle, zahod in naprednost

## Izid volitev je dokazal, da Francija ni zablodila, da je odločna in močna - Ugibanja o vladni koaliciji

Pariz, 24. oktobra. Pariški radio je sinoči objavil izid volitev v francoskih kolonijah. Nova Kaledonija se je zrekla s 4700 proti 125 glasovom za predlog, da naj bi ena sama skupščina pripravljala novo ustavo.

Tudi Madagaskar se je izrekel za eno samo skupščino s 6852 glasovi proti 225.

V obeh kolonijah so potrdili drugo vprašanje referendumna in sicer: v Novi Kaledoniji s 4247 glasovi proti 526, na Madagaskaru pa s 5963 glasovi proti 1070.

Francoske kolonije v Indiji bodo dobile predstavnika v francoski skupščini.

#### Nadaljnji izidi

Zadnji podatki iz 89 francoskih departementov (kot znano, jih je 90 na matičnem francoskem ozemlju, in 3 pa v Afriki) v pogledu referendumna so: 13.224.733 glasovi, ki odobravajo politično zvezo z eno samo skupščino, dokler ne bo skupščina izdelala nove ustave, proti 6.613.630 nasprotnim glasovom; 19.081.808 glasov za eno samo skupščino, ki jo imela naloga, da pripravi novo ustavo, proti 800.884 nasprotnim glasovom.

Vodja radikalne stranke in bivši francoski ministriški predsednik za časa monarhijske konference Edvard Daladier je bil poražen.

Izid francoskih volitev kaže enotno odobravanje bodočega gospodarstvenega in socialnega programa. Ta program vsebuje nacionalizacijo najvažnejših industrij, nadzorovano politiko nad uporabo kapitala in strogo poenostavitev sistema francoskih strank, kar bo pomagalo francosko politiko življenje.

Volitve so pokazale, da se je večina odločila za zunanjo politiko sodelovanja z zahodom in za revizijsko ustavo, da bi s tem povečala trdnost države.

Predvidevali so zmago levičarskih strank in ugoden odgovor na referendum.

Volitve pa so prikazale tudi dvoje presenečenj: napredki katoliške narodne republikanske stranke in grozen poraz radikalne stranke.

Katoliška stranka je v teku enega meseca skoraj podvojila število glasov; iz dveh milijonov glasov je skočila na štiri milijone. Ta uspeh so dosegli zaradi doprinese desničarskih katoliških strank je zaradi polne udeležbe volivcev, med katerimi so nastopile tudi žene.

Francoski politični krogi so mnenja, da je prišlo do zmage ljudske stranke zaradi velike udeležbe žensk v katoliški progresivni stranki, o kateri je znano, da je naklonjena De Gaulleu.

Čeprav je katoliška progresivna stranka v osnovnih težnjah usmerjena proti voliti, ne venjar predstavlja v bodočnosti najvažnejšo konservativno politično silo v Franciji.

Francosko politično življenje bo ostalo sredi tega odvisno od treh velikih strank: katoliške, socialistične in komunistične. Vladni ustroj se bo okoristil z možnostjo ustvaritve močne vešine.

Politično pa stvar ne bo ista. Brez dvoma pa De Gaulle ostal na čelu vlade zaradi katoliških in socialističnih glasov in do poskušal sestaviti vladno po določenih načrtih. Naletel pa bo na težkoče, ker sta stranki, ki ta program odobravata, katoliška in socialistična. Drugi del socialistov pa ne bo hotel stopiti v vlado, v kateri ne bodo zadržali komunisti. Vlada narodne enotnosti, ki je predlagajo socialisti za obdobje, ko bi pripravili novo ustavo, ne bo zmogla uresničiti ustave sama niti ne na zunanjem političnem področju, kjer tvorijo opozicijo komunisti, medtem ko odobravajo socialisti in katoliščani politiko sodelovanja z zahodnimi velesilami.

Komunistični list «Humanité» ter katoliški list «L'Aube» se veselita, socialistični «Populaire» pa je nekoliko razočaran, ker so socialisti pričakovali, da bodo izšli iz volitev kot najmočnejša stranka.

«Combats» zagotavlja v svojem uvodniku, da bo nova skupščina spet izvolila za ministrskega predsednika De Gaulle, meni pa, da nova vlada ne sme biti vlada narodne enotnosti s ministri iz vseh strank, marveč mora izbrati veščino samo iz nekaterih strank.

Konservativni listi naglašajo, da so volitvi izid pripevek države De Gaulleu. «Le Pays» piše: «Nič se ne more šiditi, če je država na široko izrazila svojo hvalnočestje in zaupanje človeku, ki je vtelesil v sebi Francijo, ki jo je rešil ter ji vrnil njeno mesto. Velika večina Francozoov hoče, da ima ustavno moč ena sama skupščina, in da so

odnosaji med to eno samo skupščino ter časovno vlado v skladu z De Gaullovo željo». Konservativni list «Figaro» pripisuje poraz radikalom, ki so bili v tretji republiki najmočnejša stranka v državi, nepričakovani soglasnosti med radikalimi in komunisti ter njenemu stališču proti De Gaulleu.

Nekateri francoski listi se spravo šujejo, kakšna koalicijska stranka bi imela v novi skupščini stalno večino, na katero bo mogla računati bodoča vlada. Levičarsko glasilo «Voix de Paris» postavlja za vlado naslednjo alternativo: «Ali bo tvorila vladno večino koalicijska levičarskih strank (radikalni, socialisti in komunisti), ali rdeča-črna koalicijska, kakor je bila zveza med katoliškimi centrom in socialdemokracijo v weimarski republiki, ki bo tvorila vlado brez stalne večine in bi zaradi tega ne mogla delati».

Isti list trdi, da je izbira teh dveh parlamentarnih zvez odvisna od socialistične stranke ter od generala De Gaulle.

Katoliško progresivistično glasilo «L'Aube» prav tako naglašajo zmago De Gaullovi ideji in dodaja: «Divja gonja komunistov, ki so hoteli spremeniti referendum v plebiscit proti De Gaulleu, je propadla, ker celo volivci pariških predmetstev, znani po veliki večini kot rdečci, niso sledili geslom komunistične stranke».

Radikalno glasilo «Aurore» tudi trdi, da je izbira teh dveh parlamentarnih zvez odvisna od socialistične stranke ter od generala De Gaulle.

## PRED PRVO KONFERENCO

# Organizacija za prehrano in poljedelstvo

### Sovjetska zveza in Jugoslavija še nista podpisali ustanovne listine

Quebec, 24. oktobra. Na ponedeljski plenarni seji pred prvo konferenco organizacije Združenih narodov za prehrano in poljedelstvo je bila posebna slioma, med katero se so predstavniki narodov, ki doslej še niso podpisali ustanovne listine te organizacije, s podpisom izrekli za sodelovanje.

Države, ki doslej še niso bile podpisale listine o pristopu, so Sovjetska zveza, Poljska, Jugoslavija, Ekvador, Kuba, Brazilija, Iran in Kolumbija.

Stiri izmed gornjih držav, in sicer Brazilija, Poljska, Kuba in Kolumbija, so v teku sestavljanja listin o pristopu, ki je vprašanje izboljšanja življenjskih pogojev v tešni zvezi z ohranitvijo trajnega miru na svetu.

Mikolajczyk je nadalje izjavil: «Če si resnično želimo trajni mir v korist vsega človeštva, moramo preprečiti povratek sistema, po katerem je poljedelstvo delo donosilo tako malo, da niti kmetje, pridelovalci kruha, niso imeli v zadostni količini te osnovne hrane. Mnogi izmed njih so imeli ponekdo zelo nizek življenjski nivo».

«Nadalje moramo preprečiti — je nadaljeval poljski delegat — da ponekod potrošniki gladuje, drugod pa zaradi izobilja in nezadostnega povpraševanja vlada potroša».

Ustanovni upravni odbor je neuradno odobril vlogo, kateri priporoča osredotočenje osrednjih uradov organizacije za prehrano in poljedelstvo. V vlogi zahtevajo, naj bo osrednji sedež konference tam, kjer bo sedež organizacije Združenih narodov. Mnenja so, da bo odbor prihodnji tork uradno odobril tozadevni predlog.

#### Stalin pri najboljšem zdravju

London, 24. oktobra. Sovjetsko veleposlanstvo v Londonu je večer objavilo, da je generalissimo Stalin pri najboljšem zdravju.

Trenotno je na oddihu za nedolčen čas.

#### Vojaštvo razklada ladje

London, 24. oktobra. Angleška vlada je določila nadaljnjih 3.100 vojakov za razkladanje ladij, ki dovažajo žive in so v sistem delu pristanišča, kjer stavkarji delavci. S tem se je število stavkarj, ki opravljajo to delo, zvišalo na več kot 10.000 moč.

Vlada in pristaniščne organizacije skušajo na vse načine zaključiti stavko, ki je prizadela 40.000 pristaniških delavcev.

## IZ JUGOSLAVIJE

Skozi Jugoslavijo potuje skupina tujih novinarjev. Iz Beograda so odgovorili z letalom na Cetinje in so na poti zbirali vtise o razmerah v deželi.

Častnike bivše jugoslovanke vojske, ki so se vrnili iz vojnega ujetništva, so namestili v posebnih taboriških, kjer jim je pred dnevi govoril maršal Tito. V svojem govoru je napadel generala Dražo Mihajlovića, bivšega jugoslovankega vojnega ministra in vodjo narodnega odpora v Srbiji, češ da ni v dovoljnem obsegu izjavljal vojnih akcij, ker je bolj čim življenja in premoženje arabskega naroda kot pa je to imel za potrebno maršal Tito. Kljub temu pa je maršal Tito so prilizen z njim spoznam ter so skriti poslali bivšemu jugoslovanke nemu vojno ministru Mihajloviću orožje. Tito je obžaloval, da sil generala Mihajlovića partijski niso uničili. Dejal je: «Storili smo napako, da jih nismo uničili». Pozval je častnike bivše jugoslovanke vojske, naj se pridružijo novi jugoslovanke vojski, kjer bodo našli nove tovaršice, kateri so kmetje, delavci in pošteni razumniki.

Tovarno za predelovanja sadja je odprla zedruža «Timok» v Zajedruju. Tovarna je tako velika, da more predelati 2.500 do 3.000 litrov sadnega mošta. Marmelada, ki jo bodo izdelovali, bo izvrstne kakovosti in jo bodo dobavljali bolničnicam, da jim domov in ostalemu prebivalstvu. Nekaj bodo izdelali tudi za vojsko.

#### Londonski komentari

Londonski tisk pozdravlja izid volitev kot trijumf generala De Gaulle. «Evening News» piše: «Najvidnejši in najpogudnejši značaj francoskih volivnih izidov je močna podpora za generala De Gaulle. De Gaullovo ugled se je znova okrepil. Francija se po strašni dobi gonilje, ki se je prišla po 1.194 dni ustavlila, marveč je napredovala. Današnji volivni izidi dokazujejo, da ni zaman trpetela, da njez duh ni zablodil, da je odločna in močna».

«Stars» piše: «General De Gaulle je v francoski volitvah odvisno dobi trdnost: njegova osebnost je dobila večje število glasov kakor njegova politika. Uspeh generala njegove stranke, republikanske ljudskega gibanja, mora biti v udarec komunistom».

## Sodni dvor v Lüneburgu

Progrape v Lüneburgu, kjer sodijo krivkovi iz Osvietcema in Bolensia; se nadaljujejo. Slika nam kaže sodni dvor, katerega člani so kot predsednik general H.P.M. Berner-Picklin (desno), glavni državni toilec C. L. Stirling (levo) in predstavnik francoskega sodstva (v središču).

## Bjerut o poljskih volitvah

Varšava, 24. oktobra. «International News Service» javlja, da je predsednik poljske republike Boleslav Bjerut v petek izjavil, da bodo prihodnje leto na Poljskem volitve, in sicer najkasneje junija. Poljska vlada je odklonila mednarodno nadzorstvo nad volitvami.

Predsednik je dejal: «Poljska časovna vlada je dovolj zrela, da more svoje zadeve opravljati sama».

Bjerut je naglasil, da bodo vse poljske stranke imele popolno svobodo, da se udeležijo volitev. Volitve so bile odložene zaradi tega, ker se je do zdaj vrnila v domovino samo tretjina od 6 milijonov Poljakov, ki so bili v trenutku nemške predaje izven države.

Predsednik je tudi pripomnil, da potrebuje Poljska tuje pomoči za obnovo dežele ter je izrazil upanje, da bodo Združene države se povisale posojilo 5 milijonov dolarjev, o katerem so razpravljali na konferenci v Potsdamu.

## Trumanov predlog Kongresu

Washington, 24. oktobra. Predsednik Truman je priporočil americkemu kongresu, naj sprejme zakonski osnutek o obvezni vojaški službi, ki predvideva za vsakega amerického državljana enoletno vojaško pripravo, da bodo imele Združene države izvrjeno moštvo za ohranitev miru.

Velika prednost obvezne vojaške priprave je v dejstvu, da bi ljudje, opoklicani v primeru potrebe, še imeli vojaško usposobitev in bi se tako pripravili eno leto časa za njihovo vojaško usposobitje. «Ta pripravljena čas bi tudi odločil o obstanku ali unikanju tega velikega naroda», je rekel predsednik.

Predsednik je priporočil, naj bi vsi nastopili vojaško službo o 18 letom, očitoma takoj po maturi v srednji šoli, v vsakem primeru pa pred 20 letom.

## ZAPISKI

# UNRRA

Dejanako so zdaj je vsa ardevata, ki jih je imela UNRRA na razpolago, porabljena. Približno 1.300 milijonov dolarjev, ki so jih imeli, so se porabili, ali pa so bila že tozadevna naročila oddana, dobava pa bodo izvršili dobavitelji v najkrajšem času. Ustanova UNRRA mora zdaj prejeti še samo 550 milijonov, ki jih je obljubila vlada Združenih držav.

«Na nas, Američanih, je, da damo zgled in stavimo na razpolago nova sredstva v višini zneska, katerega smo prvotno obljubili. Potrebe so toliko večje, ker vojaška uprava razen v Nemčiji in Avstriji ne nudi nikjer v Evropi pomoči. Na Daljnem Vzhodu ni niti poskusila izdelati načrta za pomoč civilnemu prebivalstvu».

O dobavah blaga državam v zahodni Evropi je ravnatelj Lehman dejal, da morajo najti druge načine za nabavo blaga, ker pravilnik ustanove UNRRA določa, da sme ustanova UNRRA pomagati samo tistim državam, ki ne razpolagajo s tujnimi valutami za plačilo potrebnih vozlov.

William Clayton je potem navedel Grčijo kot najbolj jasan primer, kaj je napravila ustanova UNRRA. «V Grčiji je gorilo množično umiranje zaradi gladiu, K sreči pa je Grčija obmorska dežela in smo ji mogli priti ob pravem času na pomoč in tako rešiti tisoče človeških življenj. Ustanova UNRRA je izvršila v tej državni ogromno delo».

Ravnatelj Lehman je poudaril, da je «mogla pomoč za Poljsko šiti preko pristanišča Gdanak štiri pred nekaj tedni. Tudi pristaniško Bremen je bilo močje šele sedaj uporabljati za dobavljanje blaga na Češkoslovačko. Tudi prevoz za Jugoslavijo so našli na najrazličnejše težkoče, a kljub temu smo dobavili blaga v vrednosti 150 milijonov dolarjev».

«V osvobodjenih zavezniških deželah in v Nemčiji smo našli preko šest in pol milijona beguncev, kateri so komaj čakali na vrnitev v domovino. Skupno z vojaško upravo smo poskrbeli za njihovo varstvo, tako da je zdaj samo še 1.3 milijona oseb, katere še čakajo na prevoz. Približno 250.000 je brezdomcev, ki se ne morejo ali pa ne morejo vrniti domov. Ustanova UNRRA bo skrbelja za te begunce, ki se ne morejo vrniti domov, samo nekaj mesecev, dokler njihovega položaja ne bodo razistili in dalje poskrbeli».

«Prošnje Sovjetske zveze, da bi prejela od ustanove UNRRA pomoč v vrednosti 250 milijonov dolarjev, nismo mogli sprejeti v tej obliki. UNRRA bo izvršila samo dobave Ukrajini in Bel Rusiji. Pomoč prebivalstvu Italije je bila zaradi izrednega položaja te dežele omejena samo na otroke, begunce, matere in noseče žene. Ustanova UNRRA je podpisala približno 80.000 mater in otrok v Italiji».

«Pomoč Kitajski bo znašala po pripravljem načrtu okoli šeststo do sedemsto milijonov dolarjev».

«Štiri do pet milijonov kg obilja, ki so jih zbrali v Združenih državah spomladi, avtomobili in drugi nepotrebitni vojaški material bodo prepeljali povsod, kamor bo močje, da tako olajjamo razdelitev hrane in oblike po deželah».

Pred koncem vojne na Daljnem Vzhodu so nekaj ton blaga prepeljali na Kitajsko z letali, toda zdaj, ko so pristanišča na Kitajskem pristojna, so še odplule prej vaše izdele in Kitajsko. Vozijo najno potrebna živila za prehrano stradalnega kitajskega prebivalstva».

Ustanova UNRRA je strelila mnogo tudi za zdravstveno zaščito prebivalstva osvobodjenih dežel. Iz Londona so pred nedavnim poslali z letalom dva strokovnjaka za pobijanje bubonske kuge, ki se je pojavila v Tarantu, Primesi so jo verjetno iz Port Salda ob Sueskem prekopu. Za uničevanje podgan, ki so prenašalske kuge, so poslali po listi poti sredstva za njih uničevanje. Sredstva so zahtevale italijanske sanitetske oblasti, ki so bi se židje in Arabci sporazumeli, če bi jih pustili v miru».

Kot pravi dopisnik, je večina Židov in Arabcev odkrito proti vsakemu nastitju, ki bi imelo neprijetne posledice na gospodarsko življenje v deželi. V osvetlitev tega poroča dopisnik o svojem nedavnem obisku na nekem kolektivnem židovskem posestvu v Kirist Anarimu, na grčkih Judeju.

Malo nad tem posevkom leži arabška vas, ki živi v bratskih odnosajih z židovsko kolonijo. Oboji prebivalci se medsebojno obilakujejo in Arabci šestokrat prihajajo k židovskemu zdravniku. To je prvič, da bo britanski ministriški predsednik v svojstvu častnika odlikovan z vojaškimi odlikovanji za udeležbo na bojiščih, Casopia, dodaja, da je Churchill polkovnik 4. husarskega polka.

## UNRRA naj ukine pomoč državam, ki nasprotujejo svobodi tiska

### Predlog republikanskega vladnega odbora

Washington, 24. oktobra. Ko je republikanski vladni odbor v spodnji zbornici nakazal ustanovi «UNRRA» vsoto 550 milijonov dolarjev, je sklenil, da države, ki uživajo pomoč ustanove UNRRA, ne bodo imele nobene pravice, da nadzorujejo zastopnike amerického tiska.

## Združene države

### britanski in sovjetski vladi

Washington, 24. oktobra. Američki zunanji ministri je sinoči javil, da je vlada Združenih držav sporočila Sovjetski zvezi in Veliki Britaniji, da so vse države, ki so pripadale silam osi, enako odgovorne skupnosti treh velesil in more biti zaradi tega kakršna koli gospodarska pogodba za daljšo dobo sklenjena samo s pristankom treh velesil.

Delo pripravljajne komisije Združenih narodov

Washington, 24. oktobra. Edward R. Stettinius, američki odposlanec pri organizaciji Združenih narodov, je poročal predsedniku Trumanu o delu izvršnega odbora in pripravljajne komisije Združenih narodov v Londonu. Stettinius je kesneje izjavil častnikom, da so dosegli «najneke uspehe».

## Italijanske volitve

London, 24. oktobra. Minister za pripravo volitev in tajnik italijanske socialistične stranke Pietro Nenni je poročal svoji stranki, da se volitve v ustavodajno skupščino, ki bodo odložile, še bo Italija ostala monarhijska ali pa bo sprejela republikansko ustavo, ne bodo vršile pred zgodnjim spomladom.

Za odložitve volitev, ki bi se morale vršiti pred zimo, je navedel sledeče razloge: 1. zavezniška vojaška zaseda se kljub pričakovanjem še ni njehalo; 2. Italija še nima mirovne pogodbe; 3. ni bilo močje izpolniti volivnih list v opustošenih mestih.

Nenni je svetoval, naj socialisti ostanejo v sedanji vladi šestih strank do dneva volitev. Če bi se koalicijska razšla zdaj, bi se politično vlado demarširano krilo, kar bi močje dovedlo do državljanske vojne.

Najvažnejše vprašanje, ki je zdaj pred stranko, so odnosi s kristjanskimi demokrati. Rekel je: «Pod pogojem, da ostanejo kristjani odločni republikanci, korakoma lahko skupaj».

## Izjave voditelja bolgarske zemljoradniške opozicije

Sofija, 24. oktobra. Dimitrij Gičev, vodja bolgarske zemljoradniške opozicije, ki je nedavno hotel povezati vse bolgarske zemljoradniške stranke v eno samo enotno organizacijo, je izjavil v terek posebni dopisniški agenciji Reuter v Sofiji, Elisabeta Barker, da bolgarska komunistična stranka ne bi ostala na oblasti niti en dan, če bi se ji postavila nasproti enotna zemljoradniška stranka.

«Taka enotna stranka — je dejal — bi bila zmogla določiti tisto podlago sodelovanja s komunisti, na podlagi katere bi bilo močje, stvariti demokratsko vlado».

Gičev je dodal, da nadaljuje razgovore z Nikolom Petkovim, voditeljem bolgarskega opozicijskega poljedelskega bloka. Sporazumeja sta se v tem, da boosta oba vodila leto politiko pri bodočih splošnih volitvah. Kar se tiče razgovorov z voditeljem poljedelske stranke in ljudski fronti Obzorn; je Gičev dejal, da ti razgovori niso imeli uspeha.

## Zahteve romunskih socialistnih demokratov

### Proti komunističnemu izigravanju

Bukaresta, 24. oktobra. Posebni dopisnik lista «New York Times» v Bukaresti poroča, da je romunska socialistno demokratska stranka predložila vrsto reformnih predlogov in zahtev. Med drugim je zahtevala ukinitve nezakonitih aretacij in nove volitve za sindikate.

Dokument, ki ima obliko resolucije, je cenzor romunške tiskne prepredvala, a so ga še prirzdelali med tisoče delavcev tvojrn v Bukarešti.

Rezolucija vsebuje naslednje štiri točke:

1. Neposredne nove tajne volitve v zbornici, da bodo pokazale pravno razmerje zastopnikov strank (komuniste so obožili, da so pri preteklih volitvah uporabljali prilizni način, da so vplivali na izid).

2. Delavska zveza lahko izvede demokratske tujidi brez odobritve odborov strank, ki pripadajo omejenjen zvezi, to pa zaradi tega, ker so v zvezi polovica, prilizni k udeležbi pri demonstracijah tudi socialistične delavce, čeprav je bilo to proti koristim njihove stranke.

3. Vsi sindikati morajo pojasniti svojim članom, da nasilno zahtevanje povlivanja plač in enak pota zoper pri drugih vprašanjih škoduje njihovim lastnim koristim.

## Sovjeti zanikajo

London, 24. oktobra. Radio Moskva je večer zanikal najnovejša tiskovna poročila, da je vzdoil bolgarsko-turško mejo vojaške vaje. Radio je navedel poročilo agencije «Tass», po katerem so takšne vesti neresnične in brez podlage.

### Zhojšanje položaja v Palestini

London, 24. oktobra. Dopisnik «Daily Telegraph» poroča iz Jeruzalema, da položaj ni več tako napiet, senzacionalno je, da se bi se židje in Arabci sporazumeli, če bi jih pustili v miru».

Kot pravi dopisnik, je večina Židov in Arabcev odkrito proti vsakemu nastitju, ki bi imelo neprijetne posledice na gospodarsko življenje v deželi. V osvetlitev tega poroča dopisnik o svojem nedavnem obisku na nekem kolektivnem židovskem posestvu v Kirist Anarimu, na grčkih Judeju.

Malo nad tem posevkom leži arabška vas, ki živi v bratskih odnosajih z židovsko kolonijo. Oboji prebivalci se medsebojno obilakujejo in Arabci šestokrat prihajajo k židovskemu zdravniku. To je prvič, da bo britanski ministriški predsednik v svojstvu častnika odlikovan z vojaškimi odlikovanji za udeležbo na bojiščih, Casopia, dodaja, da je Churchill polkovnik 4. husarskega polka.

## Odlikovanje Churchilla

London, 24. oktobra. Po današnjem «Daily Telegraphu» doznajamo, da bodo na željo angleškega kralja podelili bivšemu ministru Trumanu predsedniku Winstonu Churchillju «Zvezdo vojne 1939 do 1945», «Zvezdo afriškega boja» in «Obrambno medaljo». To je prvič, da bo britanski ministriški predsednik v svojstvu častnika odlikovan z vojaškimi odlikovanji za udeležbo na bojiščih, Casopia, dodaja, da je Churchill polkovnik 4. husarskega polka.

## Odbor za nadzorstvo nad atomsko energijo

Washington, 24. oktobra. Američki senat je večer glasoval v korist predloga za ustanovitve II-članskega odbora, ki bo izdelal ukrepe glede nadzorstva nad atomsko energijo.

Na podlagi tega ukrepa bodo med drugim ustanovili komisijo, ki jo bo imenoval predsednik in ki bo pooblašena za nadzorovanje uporabe atomske energije in tozadevne ga raziskovanja v Združenih državah.

Določili so, da bo odbor čimprej predložil svoje predloge. Odbor bo deloval do razpustitve sedanjega senata, kar se bo zgodilo januarja 1947.



GOSPODARSTVO

ČEŠKOSLOVAŠKA

Sudetski Nemci spet dvigajo glave

Poskusi oviranja dela češkoslovaških oblasti - Načrt o izselitvi vseh nezanesljivih Nemcev - Splošno nezaupanje do nemške manjšine

Nizozemski finančni minister je izjavil, da finančni razgovori med ...

Vsaka država ima svoje težave, posebno v tako rasgibanih časih, kot je sedanost, ki sledi dolgotrajni vojni, ki se ni bila samo na bojiščih, ampak tudi v globokem osajdu.

zopetnem vstopanju Češkoslovaške republike je vprašanje bodoče usode nemškega prebivalstva, ki je naseljeno v obmejnih predelih, zopet priložna na dnevni red; predlogi o izselitvi so pa tobrat dobili zagovorniške prav v tistih krogih, ki so bili pred četrt stoletjem nesporni težišči; videti je, da je vodstvo tega gibanja prevzel sam predsednik republike Edvard Beneš, ki je v svojih poslednjih odgovorih na kritične demokratične javnega mnenja na zahodu ostro poudaril odločenost češke vlade, da to vprašanje reši z izselitvijo oseba prebivalstva nemške narodnosti, ki se je pokazalo nezavestno državnih idej češkoslovaške republike. Zavrnil je tudi pesti o trdnosti postopka rešitve, da bo vlada poskrbela, da se bo preselitev izvršila v skladu z načeli človekoljubja in dostojnosti.

Nemci in volkodlaks, ki so v tem okraju 5. julija umorili dva češkoslovaška vojaka in napadli taborniške, kjer so bili zaprti nacisti.

TRŽAŠKA KRONIKA

Samouprava svobodnih poklicev

Ustanavljanje poklicnih organizacij po demokratičnih načelih

Noča odredba št. 20. Zaveznike vojaške uprave dovoljuje, svobodnim poklicem samoupravo in odvisen pravice izvrševanja službe tistim, ki so bili pri iščenju odstranjeni iz svojih službenih mest.

PREHRANA

Prehranba za mesecev november. Sprat sporoča, da se morajo potrošniki od 24. do 27. novembra predložiti pri svojih trgovcih za racionalno blago, za mesec november.

Namizni sir. Od jutri do torka 30. t. m. bodo delili po 100 gr sira potrošnikom VI in VII skupine. Cena je določena 177 lir za kg.

GORICA

Obsodba zaradi nezakonite posesti orožja

Vsiye zavezniško sodišče, ki mu je predsedoval poročnik Becker, se je v ponedeljek ponovno sestalo v dvoran bivšega poročnega sodišča. Razglasilo so obsodbo proti rudarju Izidorju Medvedu iz Kojškega, ki je bil pri zaslišanju v petek spoznan za krivega, da je kršil proglaš št. 1. člen štiri, stavek 5, ker je nosil strelno orožje brez dovoljenja Zavezniške vojaške uprave. Medved je bil obsojen na 6 mesecev zapora.

Opravljanje poslov preture

Ker je potrebno vzpostaviti redno pravno poslovanje v okrajnih pretur v Kobariu, Kanalu in Stanjevu na Krašu, katerih upravljanje je trenutno onemogočeno, bo po odreditvi ZVU, za čas, dokler na bo vzpostavljeno redno poslovanje pretur v teh krajih, za predpisana okrožja, v smislu uredbe št. 7. 1945 Zavezniške vojaške uprave, vse posle omenjenih pretur opravljal pretura v Gorici.

Čiščenje v svobodnih in umetniških poklicih

V zvezi z obvestilom št. 5 ZVU za gorško okrožje, opozarja hrunitelj seznamov prostih in umetniških poklicev, da je z 18. oktobrom začel teči 15 dnevni rok, v katerem morajo biti predložene osebne listine, pravilno izpolnjene in podpisane. Vsaka prekršitev tega razglasila pomeni kaznivno dejanje.

Izdajanje osebnih izkaznic

Danes izdajajo v Gorici nove osebne izkaznice pri pristojnem uradu, nameščenem v poslojstvu trgovske sole v ulici Roma št. 3, od 9. do 17.00 ure, vsem osebam, ki so dopolnile 18 leto starosti in živijo na področju Juljske krajine, s priložnim z računsko okrožje BOZ, jutri v četrtek 25. t. m. bodo izdajali izkaznice osebam z računsko okrožje od ER do BUZ.

Prosvetno delo v tržaškem okraju

V teku preteklega meseca je bilo v tržaškem okraju nekaj tedajev za srednješolsko mladino. Tečajev je bilo v seznanjenem okraju 8, v nabrežinskem okraju 6, v tržaškem 2, v miljskem 4. V Trzinu so obnovili dve slovenski šoli, v kateri se je vpisalo 76 slovenskih otrok. Približno isto število otrok se je vpisalo v slovensko šolo v Ronkih. V Dobrodoberu se je vpisalo 170 otrok.

Padlim pri Arnheimu



Ko so zavezniške čete hitro prodrale preko severne Belgije v nizozemsko ravnino od doljnem toku Rena, je vrhovno poveljstvo odredilo veliko padalsko akcijo, da bi z ujamičile posest mostov na Renu in prehod prodajajočih zavezniških čel. Nemško vrhovno poveljstvo je videlo važnost te akcije in je napelo vse sile, da je spuščen padalske čete uniči. Po odločenem odposlu so bile čete zrojbene. Zrtvam tega podviga so postavlili spomenik, ki ga kaže naša slika ob odkritju.

Dopisovanje s tujino

S takojšnjo veljavnostjo je dovoljeno dopisovanje, ki vsebuje finančna in trgovska netransakcijska poročila; dopisovanje je torej omejeno na poročila po obnovi trgovskih odnosov in na obvestila bančnega značaja. Ni se dovoljeno dopisovati z Avstrijo, Nemčijo, Japonsko, Bolgarijo, Romunijo, Madžarsko, Finsko, Češkoslovaško in Albanijo. Nesreče. 31-letni Paolo Donda, stanujoč v ulici Glinastice št. 51, se je pri razstavljanju mine, naplavljeni pri Miramaru, težko po nesreči. Mina je eksplozivirala in mu prizadela poškodbe na telesu, ki so ga morali preprežati v splošno bolnišnico. - 3-letni Alfredo Ambrosi se je izmušnil iz nadzorstva svoje matere in padel z okna prvega nadstropja v globino. Dobil je težko poškodbo na glavi.

Zlom 1938

Ključ temu pa je močan nacionalistični val pod vodstvom hitlerizma zajel tudi znaten del nemškega prebivalstva. Prilik tega vala je vzdržala samo nemška socialna demokrata in deloma komunistična stranka.

Nobenega zaupanja

«Ali zaupate nemškim komunistom?», je novinar vprašal češkega komuniste Josefa Weimera, lupane v Tešinu.

«Biser Azije»

Leta 1828 so našli v Perzijskem zalivu prekrasen biser. Tehtal je 605 karatov. Bil je prava redkost tako po težki kot po čistosti. Dobil je ime biser Azije. Prekrasni biser pa ima še do zdaj precej pestro zgodovino.

Zanimivosti

Preteklega februarja so Japonci zgradili največjo podmornico na svetu. Imela pa so jo skrbno skrivati, ker je bila njihovo tajno orožje. Ameriško mornariko ministarstvo je zdaj dovolilo nekaterim angleškim in ameriškim novinarjem, da si to japonsko podmorsko žudo nekoliko pobliže ogledajo.

Posebne vrste človek

O angleškem politiku siru Johnu Simonu pravijo, da je posebne vrste človek. Mesec v mesecu hodi mimo vas, ne da bi vas pogledal. Potem pa se nekako nenadoma ustavi pred vami, vas potrpejli po rami in vas pokliče s tujim imenom.

Karlo Rosner

Tinu so se lesketale oči, klo mu je za jok. Zdravnik je izgubil potrpežnje. - Če ste tako neumni in niti pokušiti nočete, pa ostanite takšen kot ste. Meni je všeeno! Natalija mu je prigovarjale: - Poizkušati morate! - Saj sem se tolikokrat pokušil, toda vedno sem se ni napravil, kar je žena hotela. In tudi zadnjič; končno sem le šel z njo na obisk k sosedovim. - Se enkrat pokušite. Poslednjič; meni in ljubim, je dejala Natalija in ga prišla za roko. - Tudi jaz bi vam svetovala, da se enkrat, poslednjič pokušite, preden popolnoma obupate, je dejal zdravnik. - Poizkušati bom! se je končno vdal Tino. - Tino in Natalija sta odšla. Spremlil jo je domov. - Neprjeto mi je, da sem vas spravil v to! - je zdel.

Na razpotju

2. Tino so se lesketale oči, klo mu je za jok. Zdravnik je izgubil potrpežnje. - Če ste tako neumni in niti pokušiti nočete, pa ostanite takšen kot ste. Meni je všeeno! Natalija mu je prigovarjale: - Poizkušati morate! - Saj sem se tolikokrat pokušil, toda vedno sem se ni napravil, kar je žena hotela. In tudi zadnjič; končno sem le šel z njo na obisk k sosedovim. - Se enkrat pokušite. Poslednjič; meni in ljubim, je dejala Natalija in ga prišla za roko. - Tudi jaz bi vam svetovala, da se enkrat, poslednjič pokušite, preden popolnoma obupate, je dejal zdravnik. - Poizkušati bom! se je končno vdal Tino. - Tino in Natalija sta odšla. Spremlil jo je domov. - Neprjeto mi je, da sem vas spravil v to! - je zdel.

Delovanje «vokodlakov»

Vadoli vse saške meje v Sudetih se majhne skupine oboroženih Nemcev je vedno upirajo češkoslovaški oblasti. V mestih pa, kjer so Čehi uvedli svojo upravo, pokušajo Nemci češko upravo obrviti in onemogočiti izvršitev čeških nalogov o legonu vseh nezanesljivih Nemcev.

«Biser Azije»

Leta 1828 so našli v Perzijskem zalivu prekrasen biser. Tehtal je 605 karatov. Bil je prava redkost tako po težki kot po čistosti. Dobil je ime biser Azije. Prekrasni biser pa ima še do zdaj precej pestro zgodovino.

Nobenega zaupanja

«Ali zaupate nemškim komunistom?», je novinar vprašal češkega komuniste Josefa Weimera, lupane v Tešinu.

«Biser Azije»

Leta 1828 so našli v Perzijskem zalivu prekrasen biser. Tehtal je 605 karatov. Bil je prava redkost tako po težki kot po čistosti. Dobil je ime biser Azije. Prekrasni biser pa ima še do zdaj precej pestro zgodovino.

Zanimivosti

Preteklega februarja so Japonci zgradili največjo podmornico na svetu. Imela pa so jo skrbno skrivati, ker je bila njihovo tajno orožje. Ameriško mornariko ministarstvo je zdaj dovolilo nekaterim angleškim in ameriškim novinarjem, da si to japonsko podmorsko žudo nekoliko pobliže ogledajo.

Posebne vrste človek

O angleškem politiku siru Johnu Simonu pravijo, da je posebne vrste človek. Mesec v mesecu hodi mimo vas, ne da bi vas pogledal. Potem pa se nekako nenadoma ustavi pred vami, vas potrpejli po rami in vas pokliče s tujim imenom.

Karlo Rosner

Tinu so se lesketale oči, klo mu je za jok. Zdravnik je izgubil potrpežnje. - Če ste tako neumni in niti pokušiti nočete, pa ostanite takšen kot ste. Meni je všeeno! Natalija mu je prigovarjale: - Poizkušati morate! - Saj sem se tolikokrat pokušil, toda vedno sem se ni napravil, kar je žena hotela. In tudi zadnjič; končno sem le šel z njo na obisk k sosedovim. - Se enkrat pokušite. Poslednjič; meni in ljubim, je dejala Natalija in ga prišla za roko. - Tudi jaz bi vam svetovala, da se enkrat, poslednjič pokušite, preden popolnoma obupate, je dejal zdravnik. - Poizkušati bom! se je končno vdal Tino. - Tino in Natalija sta odšla. Spremlil jo je domov. - Neprjeto mi je, da sem vas spravil v to! - je zdel.

Na razpotju

2. Tino so se lesketale oči, klo mu je za jok. Zdravnik je izgubil potrpežnje. - Če ste tako neumni in niti pokušiti nočete, pa ostanite takšen kot ste. Meni je všeeno! Natalija mu je prigovarjale: - Poizkušati morate! - Saj sem se tolikokrat pokušil, toda vedno sem se ni napravil, kar je žena hotela. In tudi zadnjič; končno sem le šel z njo na obisk k sosedovim. - Se enkrat pokušite. Poslednjič; meni in ljubim, je dejala Natalija in ga prišla za roko. - Tudi jaz bi vam svetovala, da se enkrat, poslednjič pokušite, preden popolnoma obupate, je dejal zdravnik. - Poizkušati bom! se je končno vdal Tino. - Tino in Natalija sta odšla. Spremlil jo je domov. - Neprjeto mi je, da sem vas spravil v to! - je zdel.

«Razočaran!»

«Zelo sem razočaran, da so češkoslovaški socialisti pozabili, da smo njihovi tovariši, je rekel dr. Fritz Schierl, sudetski levitar v Usti nad Labem. Novinar ga je opozoril, da so bili češki socialisti že bolj razočarani, ko so v predmonarhijski dobi glasovi nemških levitarjev kopneli in pustili Konrada Henleina kot zmagovalca pri volitvah. Razen tega ga je opozoril na to, da sahtejave preveč od Čehov, ki se vračajo iz koncentracijskih taborišč, se misli, da ne bodo pokazali nobenega skeptičstva, ko najdejo stoarišča Schierla še vedno v njegovem bogato opremljenem stanovanju, kjer se prebui leta Hitlerjeve vlade.

«Biser Azije»

Leta 1828 so našli v Perzijskem zalivu prekrasen biser. Tehtal je 605 karatov. Bil je prava redkost tako po težki kot po čistosti. Dobil je ime biser Azije. Prekrasni biser pa ima še do zdaj precej pestro zgodovino.

Nobenega zaupanja

«Ali zaupate nemškim komunistom?», je novinar vprašal češkega komuniste Josefa Weimera, lupane v Tešinu.

«Biser Azije»

Leta 1828 so našli v Perzijskem zalivu prekrasen biser. Tehtal je 605 karatov. Bil je prava redkost tako po težki kot po čistosti. Dobil je ime biser Azije. Prekrasni biser pa ima še do zdaj precej pestro zgodovino.

Zanimivosti

Preteklega februarja so Japonci zgradili največjo podmornico na svetu. Imela pa so jo skrbno skrivati, ker je bila njihovo tajno orožje. Ameriško mornariko ministarstvo je zdaj dovolilo nekaterim angleškim in ameriškim novinarjem, da si to japonsko podmorsko žudo nekoliko pobliže ogledajo.

Posebne vrste človek

O angleškem politiku siru Johnu Simonu pravijo, da je posebne vrste človek. Mesec v mesecu hodi mimo vas, ne da bi vas pogledal. Potem pa se nekako nenadoma ustavi pred vami, vas potrpejli po rami in vas pokliče s tujim imenom.

Karlo Rosner

Tinu so se lesketale oči, klo mu je za jok. Zdravnik je izgubil potrpežnje. - Če ste tako neumni in niti pokušiti nočete, pa ostanite takšen kot ste. Meni je všeeno! Natalija mu je prigovarjale: - Poizkušati morate! - Saj sem se tolikokrat pokušil, toda vedno sem se ni napravil, kar je žena hotela. In tudi zadnjič; končno sem le šel z njo na obisk k sosedovim. - Se enkrat pokušite. Poslednjič; meni in ljubim, je dejala Natalija in ga prišla za roko. - Tudi jaz bi vam svetovala, da se enkrat, poslednjič pokušite, preden popolnoma obupate, je dejal zdravnik. - Poizkušati bom! se je končno vdal Tino. - Tino in Natalija sta odšla. Spremlil jo je domov. - Neprjeto mi je, da sem vas spravil v to! - je zdel.

Na razpotju

2. Tino so se lesketale oči, klo mu je za jok. Zdravnik je izgubil potrpežnje. - Če ste tako neumni in niti pokušiti nočete, pa ostanite takšen kot ste. Meni je všeeno! Natalija mu je prigovarjale: - Poizkušati morate! - Saj sem se tolikokrat pokušil, toda vedno sem se ni napravil, kar je žena hotela. In tudi zadnjič; končno sem le šel z njo na obisk k sosedovim. - Se enkrat pokušite. Poslednjič; meni in ljubim, je dejala Natalija in ga prišla za roko. - Tudi jaz bi vam svetovala, da se enkrat, poslednjič pokušite, preden popolnoma obupate, je dejal zdravnik. - Poizkušati bom! se je končno vdal Tino. - Tino in Natalija sta odšla. Spremlil jo je domov. - Neprjeto mi je, da sem vas spravil v to! - je zdel.

«Razočaran!»

«Zelo sem razočaran, da so češkoslovaški socialisti pozabili, da smo njihovi tovariši, je rekel dr. Fritz Schierl, sudetski levitar v Usti nad Labem. Novinar ga je opozoril, da so bili češki socialisti že bolj razočarani, ko so v predmonarhijski dobi glasovi nemških levitarjev kopneli in pustili Konrada Henleina kot zmagovalca pri volitvah. Razen tega ga je opozoril na to, da sahtejave preveč od Čehov, ki se vračajo iz koncentracijskih taborišč, se misli, da ne bodo pokazali nobenega skeptičstva, ko najdejo stoarišča Schierla še vedno v njegovem bogato opremljenem stanovanju, kjer se prebui leta Hitlerjeve vlade.

«Biser Azije»

Leta 1828 so našli v Perzijskem zalivu prekrasen biser. Tehtal je 605 karatov. Bil je prava redkost tako po težki kot po čistosti. Dobil je ime biser Azije. Prekrasni biser pa ima še do zdaj precej pestro zgodovino.

Nobenega zaupanja

«Ali zaupate nemškim komunistom?», je novinar vprašal češkega komuniste Josefa Weimera, lupane v Tešinu.

«Biser Azije»

Leta 1828 so našli v Perzijskem zalivu prekrasen biser. Tehtal je 605 karatov. Bil je prava redkost tako po težki kot po čistosti. Dobil je ime biser Azije. Prekrasni biser pa ima še do zdaj precej pestro zgodovino.

Zanimivosti

Preteklega februarja so Japonci zgradili največjo podmornico na svetu. Imela pa so jo skrbno skrivati, ker je bila njihovo tajno orožje. Ameriško mornariko ministarstvo je zdaj dovolilo nekaterim angleškim in ameriškim novinarjem, da si to japonsko podmorsko žudo nekoliko pobliže ogledajo.

Posebne vrste človek

O angleškem politiku siru Johnu Simonu pravijo, da je posebne vrste človek. Mesec v mesecu hodi mimo vas, ne da bi vas pogledal. Potem pa se nekako nenadoma ustavi pred vami, vas potrpejli po rami in vas pokliče s tujim imenom.

Karlo Rosner

Tinu so se lesketale oči, klo mu je za jok. Zdravnik je izgubil potrpežnje. - Če ste tako neumni in niti pokušiti nočete, pa ostanite takšen kot ste. Meni je všeeno! Natalija mu je prigovarjale: - Poizkušati morate! - Saj sem se tolikokrat pokušil, toda vedno sem se ni napravil, kar je žena hotela. In tudi zadnjič; končno sem le šel z njo na obisk k sosedovim. - Se enkrat pokušite. Poslednjič; meni in ljubim, je dejala Natalija in ga prišla za roko. - Tudi jaz bi vam svetovala, da se enkrat, poslednjič pokušite, preden popolnoma obupate, je dejal zdravnik. - Poizkušati bom! se je končno vdal Tino. - Tino in Natalija sta odšla. Spremlil jo je domov. - Neprjeto mi je, da sem vas spravil v to! - je zdel.

Na razpotju

2. Tino so se lesketale oči, klo mu je za jok. Zdravnik je izgubil potrpežnje. - Če ste tako neumni in niti pokušiti nočete, pa ostanite takšen kot ste. Meni je všeeno! Natalija mu je prigovarjale: - Poizkušati morate! - Saj sem se tolikokrat pokušil, toda vedno sem se ni napravil, kar je žena hotela. In tudi zadnjič; končno sem le šel z njo na obisk k sosedovim. - Se enkrat pokušite. Poslednjič; meni in ljubim, je dejala Natalija in ga prišla za roko. - Tudi jaz bi vam svetovala, da se enkrat, poslednjič pokušite, preden popolnoma obupate, je dejal zdravnik. - Poizkušati bom! se je končno vdal Tino. - Tino in Natalija sta odšla. Spremlil jo je domov. - Neprjeto mi je, da sem vas spravil v to! - je zdel.

«Razočaran!»

«Zelo sem razočaran, da so češkoslovaški socialisti pozabili, da smo njihovi tovariši, je rekel dr. Fritz Schierl, sudetski levitar v Usti nad Labem. Novinar ga je opozoril, da so bili češki socialisti že bolj razočarani, ko so v predmonarhijski dobi glasovi nemških levitarjev kopneli in pustili Konrada Henleina kot zmagovalca pri volitvah. Razen tega ga je opozoril na to, da sahtejave preveč od Čehov, ki se vračajo iz koncentracijskih taborišč, se misli, da ne bodo pokazali nobenega skeptičstva, ko najdejo stoarišča Schierla še vedno v njegovem bogato opremljenem stanovanju, kjer se prebui leta Hitlerjeve vlade.

«Biser Azije»

Leta 1828 so našli v Perzijskem zalivu prekrasen biser. Tehtal je 605 karatov. Bil je prava redkost tako po težki kot po čistosti. Dobil je ime biser Azije. Prekrasni biser pa ima še do zdaj precej pestro zgodovino.

Nobenega zaupanja

«Ali zaupate nemškim komunistom?», je novinar vprašal češkega komuniste Josefa Weimera, lupane v Tešinu.

«Biser Azije»

Leta 1828 so našli v Perzijskem zalivu prekrasen biser. Tehtal je 605 karatov. Bil je prava redkost tako po težki kot po čistosti. Dobil je ime biser Azije. Prekrasni biser pa ima še do zdaj precej pestro zgodovino.

Zanimivosti

Preteklega februarja so Japonci zgradili največjo podmornico na svetu. Imela pa so jo skrbno skrivati, ker je bila njihovo tajno orožje. Ameriško mornariko ministarstvo je zdaj dovolilo nekaterim angleškim in ameriškim novinarjem, da si to japonsko podmorsko žudo nekoliko pobliže ogledajo.

Posebne vrste človek

O angleškem politiku siru Johnu Simonu pravijo, da je posebne vrste človek. Mesec v mesecu hodi mimo vas, ne da bi vas pogledal. Potem pa se nekako nenadoma ustavi pred vami, vas potrpejli po rami in vas pokliče s tujim imenom.

Karlo Rosner

Tinu so se lesketale oči, klo mu je za jok. Zdravnik je izgubil potrpežnje. - Če ste tako neumni in niti pokušiti nočete, pa ostanite takšen kot ste. Meni je všeeno! Natalija mu je prigovarjale: - Poizkušati morate! - Saj sem se tolikokrat pokušil, toda vedno sem se ni napravil, kar je žena hotela. In tudi zadnjič; končno sem le šel z njo na obisk k sosedovim. - Se enkrat pokušite. Poslednjič; meni in ljubim, je dejala Natalija in ga prišla za roko. - Tudi jaz bi vam svetovala, da se enkrat, poslednjič pokušite, preden popolnoma obupate, je dejal zdravnik. - Poizkušati bom! se je končno vdal Tino. - Tino in Natalija sta odšla. Spremlil jo je domov. - Neprjeto mi je, da sem vas spravil v to! - je zdel.

Na razpotju

2. Tino so se lesketale oči, klo mu je za jok. Zdravnik je izgubil potrpežnje. - Če ste tako neumni in niti pokušiti nočete, pa ostanite takšen kot ste. Meni je všeeno! Natalija mu je prigovarjale: - Poizkušati morate! - Saj sem se tolikokrat pokušil, toda vedno sem se ni napravil, kar je žena hotela. In tudi zadnjič; končno sem le šel z njo na obisk k sosedovim. - Se enkrat pokušite. Poslednjič; meni in ljubim, je dejala Natalija in ga prišla za roko. - Tudi jaz bi vam svetovala, da se enkrat, poslednjič pokušite, preden popolnoma obupate, je dejal zdravnik. - Poizkušati bom! se je končno vdal Tino. - Tino in Natalija sta odšla. Spremlil jo je domov. - Neprjeto mi je, da sem vas spravil v to! - je zdel.

«Razočaran!»

«Zelo sem razočaran, da so češkoslovaški socialisti pozabili, da smo njihovi tovariši, je rekel dr. Fritz Schierl, sudetski levitar v Usti nad Labem. Novinar ga je opozoril, da so bili češki socialisti že bolj razočarani, ko so v predmonarhijski dobi glasovi nemških levitarjev kopneli in pustili Konrada Henleina kot zmagovalca pri volitvah. Razen tega ga je opozoril na to, da sahtejave preveč od Čehov, ki se vračajo iz koncentracijskih taborišč, se misli, da ne bodo pokazali nobenega skeptičstva, ko najdejo stoarišča Schierla še vedno v njegovem bogato opremljenem stanovanju, kjer se prebui leta Hitlerjeve vlade.

«Biser Azije»

Leta 1828 so našli v Perzijskem zalivu prekrasen biser. Tehtal je 605 karatov. Bil je prava redkost tako po težki kot po čistosti. Dobil je ime biser Azije. Prekrasni biser pa ima še do zdaj precej pestro zgodovino.

Nobenega zaupanja

«Ali zaupate nemškim komunistom?», je novinar vprašal češkega komuniste Josefa Weimera, lupane v Tešinu.

«Biser Azije»

Leta 1828 so našli v Perzijskem zalivu prekrasen biser. Tehtal je 605 karatov. Bil je prava redkost tako po težki kot po čistosti. Dobil je ime biser Azije. Prekrasni biser pa ima še do zdaj precej pestro zgodovino.

Zanimivosti

Preteklega februarja so Japonci zgradili največjo podmornico na svetu. Imela pa so jo skrbno skrivati, ker je bila njihovo tajno orožje. Ameriško mornariko ministarstvo je zdaj dovolilo nekaterim angleškim in ameriškim novinarjem, da si to japonsko podmorsko žudo nekoliko pobliže ogledajo.

Posebne vrste človek

O angleškem politiku siru Johnu Simonu pravijo, da je posebne vrste človek. Mesec v mesecu hodi mimo vas, ne da bi vas pogledal. Potem pa se nekako nenadoma ustavi pred vami, vas potrpejli po rami in vas pokliče s tujim imenom.

Karlo Rosner

Tinu so se lesketale oči, klo mu je za jok. Zdravnik je izgubil potrpežnje. - Če ste tako neumni in niti pokušiti nočete, pa ostanite takšen kot ste. Meni je všeeno! Natalija mu je prigovarjale: - Poizkušati morate! - Saj sem se tolikokrat pokušil, toda vedno sem se ni napravil, kar je žena hotela. In tudi zadnjič; končno sem le šel z njo na obisk k sosedovim. - Se enkrat pokušite. Poslednjič; meni in ljubim, je dejala Natalija in ga prišla za roko. - Tudi jaz bi vam svetovala, da se enkrat, poslednjič pokušite, preden popolnoma obupate, je dejal zdravnik. - Poizkušati bom! se je končno vdal Tino. - Tino in Natalija sta odšla. Spremlil jo je domov. - Neprjeto mi je, da sem vas spravil v to! - je zdel.

Na razpotju

2. Tino so se lesketale oči, klo mu je za jok. Zdrav